
 

 

 

КУРСОВА РАБОТА 
ПО 

Право и интернет 

НА ТЕМА: 

 

Електронно правителство на България - интегрирано електронно 

управление на национално и местно ниво 

 

 

Изготвил:                                                                                                   Проверил: 

 

 

 

 

 

 

2016 

 



1 

 

Увод 

 В последните години от нашето модернизирано и забързано време сме свидетели 

на бурно развитие на информационните, комуникационните и управленски технологии. 

Няма да е преувеличено ако се каже, че тази революция доведе до създаването на един 

нов свят. Виртуалната глобална мрежа е може би един от най-разпространените и бързо 

развиващи се способи за комуникация. Предимствата на интернет са много - лесен и 

бърз достъп до търсената информация, комуникация в реално време, без дори да е 

нужно да излизаме от домовете си. Наблюдава се на историческа промяна в 

отношенията между доставчиците и потребителите  в областта на административните 

услуги. Независимо че това са  взаимоотношения, обусловени от технологиите, 

потребителят е основен фактор в този процес, тъй като от неговото удовлетворение и 

мотивация зависи бъдещото развитие на електронното управление в Република 

България. В условията на пълноправно членство в Европейския съюз, услугите които 

предлагат повечето държавни и недържавни институции в нашата страна вече са 

достъпни и в интернет.  

 

1. Теоретичен анализ на понятията "електронно правителство" и "електронно 

управление" 

 Основна функция на електронното правителство е да даде възможност на 

гражданите и бизнеса по електронен път и чрез използване на  съвременните 

информационни и комуникационни технологии да се възползват от административните 

услуги, които предлага държавната администрация. По този начин, отговаряйки на 

нуждите на гражданите, фирмите и  всички останали структури на обществото от 

качествени и леснодостъпни административни услуги, се съкращават  разходите, 

увеличава се  ефективността и се подпомага икономическото развитие на страната. 

Улеснява се живота на гражданите, опростяват се условията за функциониране на 

бизнеса и се стимулира участието в демократичния процес. 

 Известно е, че електронното управление е по-широко понятие от електронното 

правителство. Би могла да бъде възприета следната дефиниция  за електронно 

управление: "Система, съчетаваща използването на информационните и 

комуникационните технологии от държавната администрация с организационни 

изменения и новопридобити умения, водещи до одобряването на обществените услуги 


